

满塘鱼接连死亡 鱼场三天损失十几万

罗玉莹

本报讯 养了近一年的鱼,眼看着就要上市了,不料,最近几天却接连出现鱼大量死亡。十几亩水面上大量的死鱼漂浮,打捞不及时还出现了腥臭味,面对如此情况,新邵县新田铺镇先锋村二组的简功成、简进军叔侄俩悲痛欲绝。

简功成今年52岁,多年来一直在家务农。为了生计,他考虑外出务工,但无奈自己不再年轻,很难找到合适的工作,只好不了了之。2016年下半年,因考虑到先锋村有

优质的水源,简功成与同村的表侄简进军承包了鱼塘。

当年9月,他们俩承包了十几亩的鱼塘,拉好网,将近2吨的鱼苗撒进鱼塘。每天早上5时,天还没亮,简功成就去割草喂鱼,一天要割三四担。喂鱼、消毒,除此以外,一天到晚都要守在鱼塘边。眼看着鱼塘里的鱼苗长到两三公斤重一条,简功成喜上眉梢。“市面上的鱼将近十块钱一斤,而我这都是活水鱼,价格更高,能卖到15块钱一斤左右。”简功成介绍,承包鱼塘的钱是找朋友东拼西凑来的,等鱼一上市,就都能还上了,家

里的生活也能够得到改善。

谁知天不遂人愿。7月4日下午,突然有同村村民跑来告知,鱼塘出现了死鱼现象。他们立即赶到鱼塘边,一看,一条条鱼翻着白肚漂在了水面上。简功成划着小船,将捞起来的死鱼堆在田埂上,空气中充斥着浓烈的腥臭气息。到了第二天,死鱼的情况愈演愈烈,成片成片的死鱼漂在水面上。“当时真的是眼泪都要下来了,我老婆当场就哭了。”简功成感到很无助。不知道什么原因导致鱼成片死亡,他们连补救措施都无法实施。

如今,十几亩的鱼塘里已经少有活鱼,

承包鱼塘的投资和近一年的辛勤劳作都打水漂了。简功成、简进军叔侄俩很难过。“倾家荡产,连孩子下期开学交学费的钱都没了。”简进军沉痛地说。

为何鱼会大量死亡?是人为还是疫病?目前,这一案件已由新邵县新田铺镇派出所处理,本报将跟踪报道。

民情一线 24小时值守
18907398110

女子晕倒街头 交警及时送医

刘波 彭文 邓和平

本报讯 7月10日上午,一位刚刚下公交车的女子突然晕倒。所幸被北塔大队民警陈代胜发现。陈代胜临危不乱,立即开车送医,使晕倒的女子得到及时救治。

早上8时许,北塔交警大队二中队民警陈代胜正在杨家垅指挥路面交通时,一辆公交车正好到站停在了附近处,一位女乘客在下车时突然晕倒在地,陈代胜见状立即跑过去。当时女乘客脸色发白,不省人事,情况十分危急。陈代胜临危不乱,一边叫路人过来一起帮忙,一边让在场的同事维持现场秩序。

随后,好心路人和北塔大队民警一起将该晕倒女子抬上警车,直奔最临近的邵阳学院附二医院抢救。经过医院急救,女乘客转危



交警和热心市民将晕倒女乘客扶上警车。

北塔交警大队供图

为安。随后,医生和陈代胜联系上了女乘客家属。

在离开时,女乘客家属握着陈代胜的手说:“非常

感谢你,幸亏有你的及时救助,不然后果不堪设想。”和病人家属告别后,陈代胜继续返回岗位执勤。

据悉,由于送医、抢救及时,女乘客无大碍。目前她正在医院接受进一步治疗。

大学生“三下乡” 免费为村民义诊

陈贻贵 梁小瑞 刘佩

本报讯 7月8日上午,在隆回县罗洪镇中心小学,一群大学生为村民免费测量血压。原来,这群大学生来自长沙医学院星语心愿团队义诊组,他们在罗洪镇开展为期7天的暑期“三下乡”社会实践活动,为当地村民提供医疗卫生服务。

“爷爷,您血压有点高,可以多吃点水果蔬菜。”长沙医学院的6名大学生正在为当地村民测量血压,并提供相应的健康饮食建议。虽然气温攀高,但大学生们的免费义诊服务,却给当地村民带来一丝清凉。义诊现场,大学生们为前来的村民测量血压、检测心率、跳速、艾熏治疗等,面对其他疑难问题,如头晕脑

胀、胃胀心慌和生活不良习惯等,给他们提出相关建议。一位50多岁的村民说自己的肚子无缘无故胀大,一年内体重增加了5公斤多,因家庭贫困无钱医治,义诊的大学生建议他立即去医院检查。

“通过这次‘三下乡’,我们才切实感受到乡镇医疗条件的有限,我们应该多为这里的留守儿童和孤寡老人提供帮助。”大学生申子川说,虽然自己的力量有限,但看到老人们在接受自己的健康建议后,脸上浮现的笑容,他的心里就很满足。

长沙医学院带队的党总支书记陈桂云说,此次“三下乡”社会实践活动参与学生除了支教、提供医疗卫生服务外,还将对当地教育、卫生状况进行社会调查。

《我市城区学校周边未见牙签弩》后续

“危险玩具”仍在架销售

实习生 赵宁 李亭亭
记者 宋三刚

本报讯 继“牙签弩”事件后,近日,有家长向记者反映红旗路一些文具店内,有仿真匕首、手枪、甩棍等“危险玩具”在售。

6月底,记者走访红旗路新华书店附近的一家文具店时发现,店内有不少“危险玩具”在架销售:一些仿真匕首(非塑胶材质)、仿真手枪等物品,摆在最显眼的位置。该文具店老板说:“现在最流行的就是死亡之刃(仿真匕首)了,学生们都爱玩这个,来我

这买的人很多。”在附近的另一家文具店内,记者不仅看到了上述物品,还看到了“甩棍”。据店家介绍,一根“甩棍”的价格在20元至50元之间,全由不锈钢做成的实心棍。记者注意到,该甩棍由大小不一的三部分组成,当用力甩时,里面的两节就会伸长。

记者共花了13元买了一把仿真匕首和一把名叫“BB弹枪”仿真手枪。在测试过程中,记者发现,这些玩具的威力不小。

记者先用仿真匕首轻轻划了一下自己的皮肤,明显感觉到有轻微刺痛感;随后拿出纸板,对准纸板划下去,

发现纸板立刻裂开。在对BB弹枪的测试中,记者发现子弹的大小和黄豆差不多,装上子弹后,记者向距离40厘米远的一张A4纸进行射击,结果一枪穿透。随后,记者还拿出一个苹果,在大约1米远的距离再次进行射击实验,发现子弹轻易射入苹果里面,深约1厘米。

“这些玩具具有很大的安全隐患,希望有关部门加大监管力度,确保学生安全。”一位小孩读初一的家长称,他小孩班上就有好几个人都买了甩棍拿着玩,“那些都是实心钢,若发生口角,后果不堪设想。”



7月1日下午,市民主促进会文艺支部、昭陵中学支部、学院支部的会员在大祥区文化馆开展了“心相印手牵手”以“爱党爱国”为主题的朗读沙龙活动,庆祝中国共产党建党96周年。

杨敏华 黄本华 摄影报道